

DIRECCIÓN: P. AZNAR
No se devuelven los originales sin que se
asertan.
NÚMERO SIETE 5 CÉNTIMOS
Domingo 30 de Octubre de 1910

Exposición Racional

Festejos para hoy

TEATRO-CIRCO. Sesiones de Variedades a las seis de la tarde y diez de la noche. Programa selecto.—Los MARY-TITO.—LAS ORIENTALES.—CARBONELL MEXI-CAN.—Segunda presentación de LOS BERNABE (la muñeca eléctrica).
Precios en cada sesión los de costumbre.
Rifa de un precioso MANTÓN DE MANILA, entregándose números a cuantos entren en la Exposición con entrada ó carnet de pago y a cuantos paguen su entrada en el Teatro-Circo.—La rifa se efectuará en dicho Teatro-Circo terminada la última función.

Hombres impotentes

La impotencia genital en sus tres grados (escasa, débil ó imposible) se combate á toda edad sin peligro y con rápida relativa al caso, con el magnífico y único preparado externo **Vigor Sexual Rosa**, genérico y apropiado para las fuerzas orgánicas masculinas, que aprovechando las fuerzas orgánicas masculinas de la más vigorosa juventud, Slemard y Lomas de una práctica de largos años en esta especialidad y que jamás perjudica al Vigor Sexual, se vende á 15 pesetas frías en la Botica San Antonio, Mercado, 71.
Toda persona que desee gráfico de la Potencia Sexual puede pedirlo gratis Clínica San Vicente, 103.

Regalo

Una tarjeta postal y un dije racimo de uvas á toda persona que entregue DIEZ PUEBLOS, sortijas, penales, gemelos, botanadoras, impermeables, carteras, collares, dijes, medallas, etc. etc. objetos destinados á cambiarse por periódicos de EL PUEBLO en cantidad que se dará el regalo en EL OÍTRO.

Regalo

Entregando el adjunto periódico se regalará un pequeño folio de papel de fumar, marca

Arte ó Valencia

en la calle de la Sangre, 2, bajo. De venta en estancos y kioscos

á cinco céntimos

DESARROLLOS DE LA REALIDAD

Los debates sobre el proyecto de ley del Cándido vienen á confirmar lo que como sospecha apuntamos. Esta disposición no interesa, en realidad, ni á rescatarnos ni á liberales y lo que comenzó con vientos de tempestad va encajonando su fin en medio de una calma chicha.

El obispo de Jaca, espíritu impulsivo y fiel á las expansiones del sentimiento hubo de declarar, en un momento de sinceridad, que el «candado» en sí no le producía alarma alguna; lo rechazaba sólo en el sentido de que fuera el comienzo de una serie de reformas de alguna substancia. Quizá ello le ha conmovido las iras del cardenal Aguirre, y D. Antón abandonó el Senado camino de Jaca. Es otro de los que han descubierto el secreto y restado importancia á la discusión.

Pidal y Canalejas, más batalladores, han procurado dar los avisos de ordenanza á las alturas: el primero, amenazando con la guerra civil; el segundo, con la revolución social. Ambos están convencidos de que el proyecto pasará sin quebranto de las mutuas relaciones entre los partidos dinásticos ni aun de las éstos con la extrema derecha.

El coro de obispos ha venido á demostrar, por otra parte, que no puede ofrecer personaje alguno que pueda representar medianamente primeros papeles. El pastor de Jaca, espíritu de alguna cultura y afincado á los oficios, dá á sus discursos cierto carácter de literatura piadosa, sazónada con mundanos discretos é ironías ingeniosidades que, si tienen alguna amabilidad, están muy lejos de la crítica seria y elevada de los grandes oradores y delatan en D. Antón á un escéptico.

Sin remontarse tampoco, á ras de alfileres, como dice un colega madrileño, el obispo de Guadix ha mareado la otra tendencia: la de quienes se aferran á lo caduco y ridículo y se producen en todo momento con total ausencia de un contenido práctico, adaptado á la realidad. Sus ideas son adeonadas á un modo de argumentar, el de la filosofía escolástica que aún sirve de pasto intelectual á los seminaristas á quienes el ergo y el sorites producen énfasis admiración.

El Gobierno, por boca de Canalejas, ha declarado que no realizará otra reforma de carácter anticlerical hasta el próximo año.

¿Cuáles serán estas?

El presidente sólo anuncia una ley de Asociaciones que someterá á las comunidades religiosas al derecho común. Y esta declaración nos escama, porque no parece sino que se trata de dar vida legal á todas las comunidades establecidas y esto sería de todo punto intolerable y constituiría una grave burla á las aspiraciones del liberalismo y una defecación del jefe del Gabinete.

Nada dice éste respecto á la enseñanza neutral, á la que se aludió en el discurso de la corona, ni por de contado á la reducción de las órdenes religiosas y secularización de la sociedad.

Oree el Gobierno que con el acote de las disposiciones llamadas «exteriorización de los cultos llamados disidentes», sustitución del juramento y ley del Cándido—país liberal, y esto es un ardido impuro que ofende á quienes se quiere oazar como candidas palomas.

Las medidas hasta ahora adoptadas son superficiales, en nada remedian los perjuicios materiales que á la nación producen las órdenes religiosas ni aminoran, en un mes y veintinueve días, las injustas coacciones que nos pertenecemos á la comunidad católica.

Hay que evitar que la Iglesia imponga sus mandatos á la inteligencia de la niñez y castro su voluntad; que el oadice y el aca tengan armas con que atropellar á un adversario y disponer de ellos aun después de muertos, y que una nube de niños y monjas de toda casta y condición, cuyos vicios aumentan con el tiempo, constituyan arteramente las voluntades de las

gentes sencillas, se dediquen á una perjudicial holganza y hagan penosa y á veces imposible la vida del maestro, del industrial, del obrero.

Y si el Gobierno por debilidad no cumple esto que son mandatos de la soberanía popular, contra ella se estrellará y acaso de manera violenta.

Que el pueblo está ya harto de conceder plazos porque no consiente que se le engañe nuevamente.

V. Marco Miranda.

Juventud Socialista

Gran mitin para hoy

Organizado por la Juventud Socialista, se celebrará hoy, á las diez y media de la mañana, en la Joven del Revolucionaria Radical, plaza de Manises, á las milin para proclamar de la política seguida por el Gobierno en Marruecos y del excesivo cupo pedido por el ministro de la Guerra.

Interesantísimo es el asunto, y á todos los jóvenes de ideas avanzadas incumbe, por lo que todos, sin distinción de color político, debéis acudir.

Especialmente las Juventudes Republicanas, esperamos harán acto de presencia en tan importante mitin.

Alfonso Dandé.

Hablillas del día

Hoy general tenemos en Tarazona y Sabadell, y parece que el conflicto va á durar mucho esta vez. Por esto, acaso, exalambra cierto consagrado ayalamando: «De donde sacan, señores, este invierno «spano inglés»».

Parace que á una gran cruz opta D. Joaquín Moreno. ¿A caso no se la dió ya con el cargo el Gobierno.

Dicen que D. Victoriano fué apodado en Gandía. Sospecho que la pedrea salió de los jesuitas, que le han de dar, cada vez que allí va, casa y comida.

No fué, pues, según El Pueblo viene diciendo estos días, pedrea anticlerical. ¿Fué pedrea antigorrista?

Polo y Peyrolón ha declarado que los frailes y las monjas aumentan la población.

Y esto lo dijo bombatiendo el «candado». ¿Es que esto puede contribuir á que la población disminuya?

Me tiene preocupado tal modo de argumentar. ¿En dónde van á apillar á estas gentes el «candado» para no... multiplicar?

Pero Grallo.

Traducciones para «El Pueblo».

El hombre del cerebro de oro

...Érase un hombre que tenía el cerebro de oro... Si, señora: un cerebro completamente de oro. Cuando vino al mundo, los médicos creyeron que el recién nacido no podría vivir; tan feo y desmesurado era su cabeza. El niño, sin embargo, venció y fué creciendo al sol como una hermosa planta. Solamente su gruesa cabeza le afeaba. Daba pena verle tropezar y caer rendido sobre los mules... Un día cayó desde lo alto de una escalinata y su cráneo, al chocar contra el mármol, sonaba como un lingote. Se le creyó muerto, pero al levantarse, sólo se le notó una ligera herida por la que soplaban dos ó tres gotas de oro cuajadas en sus cabellos rubios... Gracias á esto supieron sus parientes que el niño tenía un cerebro de oro.

Se guardó el secreto y ni hasta el infeliz niño llegó á sospechar nada. Sólo de vez en cuando preguntaba por qué no se le permitía jugar delante de la puerta con sus compañeros.

—Te robaban, tesoro de mi alma!—le contestaba su madre.

El pequeño tenía mucho miedo á ser robado; salía solo á paseo y discurría medroso de una sala á otra...

A los dieciocho años se decidieron sus parientes á revelar el don monstruoso que le había legado el destino; y como hasta esa edad le educaron y alimentaron, pidieron un poco de oro.

El joven lo vació. Inmediatamente entregó á los suyos lo que le pedían. «¿Cómo, y por qué medios?—Esto no lo dice la leyenda... Se arrancó del cráneo un pedazo de oro macizo, un pedazo del tamaño de una nuez, y lo arrojó, al vivo, en la hald de su madre... Después, orgulloso de las riquezas que encerraba su cráneo, loco de deseos, borracho de su poder, abandonó la casa paterna y se marchó por el mundo á gastar las riquezas que poseía.

Por su lujo fastuoso y por la facilidad con que derrochaba el oro, se hubiese podido decir que su cerebro era inacabable... Diminuí, sin embargo, y á medida que los ojos podían ir viendo se notaba más y más como menguaba... Un día, por fin, al despertar después de una loca burla, el desgraciado se encontró sólo entre los restos del festín y las luces que palidecían... Quedó espantado de la enorme brecha que había ya hecho en su lingote: todavía era tiempo de detenerse.

A partir de entonces hizo vida nueva. El hombre del cerebro de oro se fué á vivir, huyendo de la catástrofe, del trabajo de sus manos. Esquivó toda tentación y procuró olvidar las fatales riquezas que poseía y no quería tocar. Para desgracia suya un amigo le siguió en su refugio, y este amigo conocía el secreto.

Una noche, el pobre hombre despertó presa de un dolor de cabeza, de un horrible dolor: se levantó y á la luz de la luna, vió á su amigo que huía, después de sacarle un poco de oro.

—¿Todavía un nuevo pedazo de cerebro que le arrancaban!

Poco tiempo después, el hombre del cerebro de oro, se enamoró, y por esta vez, todo se acabó... Amaba con toda su alma á una joven muchachita rubia que le correspondía, pero que gustaba mucho de las pompas, de las grandes plumas blancas, del lujo.

Entre las manos de esta encantadora criatura —mitad pájaro, mitad muñeca—las perlas de oro se fundían que era un placer. Tenía todos los caprichos y él nunca sabía decirle que no. Por no disgustarla le ocultó hasta el fin, el triste secreto de su fortuna.

«Nosotros somos muy ricos»—decía ella. «El infeliz hombre respondió: «Oh, sí; muy ricos.»

«Y son con amor al pequeño pájaro azul que le iba comiendo el cráneo inocentemente. Algunas veces, sin embargo, temía al porvenir y se sentía avaro; pero su linda mujercita se acercaba á él y palmeándole le decía: «—Mi marido, que tan rico eres...! Comprame alguna cosa bien cara.»

«Y él le compraba alguna cosa bien cara. Esto duró así dos años. Una mañana, la linda mujercita murió, como un pájaro, sin que se sepa la causa... El tesoro tocaba á su fin: con lo poco que le quedaba, el viudo hizo á su querida muerta un gran entierro... Corrajes abundantes, costosos coches entulados, caballos empanachados, candelabros de plata... nada le parecía suficiente. ¿Qué le importaba ya su oro? Lo dió para la Iglesia, para los enterradores... para todos... Al salir del cementerio, no le quedaba casi nada de aquel tesoro maravilloso.»

A partir de entonces, se le vió por las calles haciendo gestos y ademanes de borracho. Por la noche, á la hora en que se iluminan los bazares, se paraba delante de un gran escaparate y allí permanecía contemplando dos zapatos de mujer ricamente bordados. «Yo sé alguien»—decía «¿quién estos zapatos agraderían mucho.» Y no acordando que su linda mujercita ya había muerto, entró un día en la tienda con intención de comprarlos.

Desde la trastienda, el comerciante oyó un grito desgarrador: salió precipitadamente y vió á un hombre que se apoyaba en el mostrador y miraba dolorosamente. Tenía en una mano los zapatos azules ricamente bordados y presentaba la otra manchada de sangre, con pequeñas partículas de oro entre las uñas.

Tal es, señora, la leyenda del hombre del cerebro de oro.

«A pesar de su sabor de cuento fantástico, esta leyenda es verdad... Hay que tener los hombres gentes que están condenadas á vivir de su cerebro, y pagan en oro fino, con su inteligencia y su saber, las menores cosas de la vida. Esto es para ellos un dolor de cada día; y por otra parte cuando están fatigados de sufrir...»

Alfonso Dandé.

¡APRENDED, PADRES!

El martirio en las escuelas católicas

Ayer fué muy conmovedor en Valencia el suceso acaecido en las escuelas católicas del Ave María. Todo en frases de enérgica condenación para el bárbaro profesor que tan despiadada y brutalmente castigó al infeliz niño Miguel Roca. Este todavía continúa bajo la impresión de terror que los golpes del maestro y el encierro en el cuarto de los martirios produjeron en su alma infantil.

Hecho tan despiadado y que tan justa indignación ha despertado en Valencia, no puede quedar impune, pues ello implicaría, escuchados en la impunidad que vienen disfrutando, la repetición de otros análogos perpetrados por los educadores católicos.

El Juzgado ya ha tomado cartas en el asunto; pero... ¿por qué no decirlo? Estamos tan acostumbrados á la escandalosa parcialidad de los tribunales cuando de estos casos se trata, que desconocíamos de encontrar justicia en los encargados de castigar.

Y es muy doloroso que para dar impulso á la acción de los tribunales, tengamos que apelar constantemente á campañas periodísticas que holgarían si cada cual, prescindiendo de toda imposición, cumplierse con su deber.

Esse ex seminarista que tan cruelmente castigó al niño Miguel Roca, es merecedor de un ejemplar castigo. Hasta ahora goza de completa libertad sólo—según manifestó anoche el Gobernador—la sida suspensión de empleo y sueldo. Determinación ridícula, pues como es sabido, es mal llamado maestro depende de una sociedad particular que—según nuestras noticias—al mismo tiempo que lo ha dejado cesante en las escuelas donde realizó su bárbara hazaña, se ha apresurado á colocarlo en otra escuela católica, para que pueda repetir el hecho de que nos ocupamos.

Nosotros llamamos la atención de todos los padres de familia, sobre los procedimientos pedagógicos que se emplean en las escuelas católicas. Los de toda corrupción y de toda vergüenza. Contra esos centros de barbarie hay que ir á toda costa, si queremos que los niños lleguen á hombres sin que les ocurra en su infancia ningún contratiempo.

Respecto al hecho que hoy nos ocupa, procuraremos estar á la vista del curso de las diligencias y del que lleven dependa nuestra actitud.

Arbitrariedades canalejistas

Dice muy poco en favor de la tan cacareada democracia canalejista lo que está ocurriendo en Oliva. El alcalde de este pueblo es víctima de las iras del Gobernador, que por inspiración ajena está dispuesto á llevar á efecto una de tantas arbitrariedades.

Sin causa razonable alguna, y sólo porque hace sombra á determinados elementos, se va á proceder á la suspensión del alcalde de Oliva. Tal medida ha despertado la indignación de todas las personas honradas, que no conciben de qué manera puede consumarse semejante atropello.

Y que esto es cierto lo demuestra el hecho de que se hayan tenido que concentrar en Oliva 50 milicias para amparar al delegado del Gobernador que ha ido á aquel pueblo con objeto de suspender al alcalde, persona honradísima que goza en Oliva de generales simpatías.

No concebimos cómo el diputado por el distrito de Gandía, Sr. Igual, tolera semejante atropello que, dados los antecedentes que existen, dicen muy poco en su favor.

Por otra parte, esta serie no interrumpida de injusticias, desmiente todo el alarde de falsa democracia que hacen ostentación los canalejistas.

Sobre el incendio en la Exposición

Ayer se comentó bastante no sólo el incendio ocurrido anteayer en la Exposición, sino las circunstancias extrañas que ocurrieron en el mismo y que nosotros apuntamos en nuestra información.

Como dijimos, el Ferrocarril Metropolitano ha quedado reducido á cenizas. El Juzgado comenzó ayer á practicar diligencias en averiguación de las causas del siniestro.

Según nos informaron en las oficinas de la Exposición la carta de pago para la instalación del Metropolitano es de 1.200 pesetas, y el número de los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.—El presidente, Francisco Lobat.

CASINO DE UNION REPUBLICANA DE BENIMAMET.—Este Casino celebrará junta general extraordinaria hoy, á las diez de la mañana, para tratar asuntos importantísimos para los socios.

Señores: Validos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.—El presidente, Francisco Lobat.

CASINO DE UNION REPUBLICANA (Carretera del Río).—Este Centro celebrará hoy junta general ordinaria para la renovación de la junta y dación de cuentas.

las siete de la mañana, se le envió un aviso por el Comité comendándole que el Ferrocarril Metropolitano hablase incendiado, presentándose el Sr. Torres en la Exposición tres horas después de recibir el aviso.

A D. Tomás Trenor que, como es sabido se encuentra en Madrid, se le expidió en la madrugada del alcance del incendio. Más tarde se le comunicó por carta y más extensamente lo ocurrido.

El presidente accidental del Comité, señor marqués de Colomina, ha dispuesto que se den las gracias en atentas comunicaciones á la Cruz Roja, cuerpo de Bomberos, regimiento de Mallorca, guardia civil, etc., por la cooperación eficaz que prestaron en la extinción del incendio de que hemos dado cuenta.

Movimiento obrero

Sociedades obreras del Puerto

Las juntas de gobierno de las siete sociedades del Puerto, ponen en conocimiento de sus socios que á partir del lunes próximo saldrán los inspectores nombrados por estas sociedades con el fin de hacer cumplir el actual contrato colectivo de trabajo en el puerto. Lo que se les manifiesta y esperan de todos sus compañeros que no pondrán obstáculos y dificultades para la buena marcha y régimen de los acuerdos.—Por la Unión Obrera, Antonio Esteve.—Por la de Gabaleros, J. Ventura.—Por la de Estivadores, V. Ramirez.—Por El Trabajo, R. Duato.—Por la Nueva, José Borrás.—Por la de Cargadores y Descargadores, M. Martínez.

Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto que la expedición de obreros manuales pensionados para completar en el extranjero sus conocimientos y que debían marchar el 1.º del actual, no lo verifiquen hasta nueva orden.

Tribunal Industrial

Se convoca á todos los jurados obreros que forman parte de este organismo, á una reunión que se celebrará hoy, á las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo de Valencia.

Como los asuntos que se han de tratar son de gran importancia, se recomienda la puntual asistencia.—El Secretario.

Los dependientes de comercio

Reunidos los dependientes del ramo de camisería, para tratar de la limitación de horas de trabajo, acordaron por unanimidad presentar á sus jefes las siguientes bases:

1.º Abrir los establecimientos á las ocho de la mañana.

2.º Cerrar á las ocho y media de la noche en los meses de Abril, Mayo, Junio y Julio, y á las ocho en los restantes meses del año.

3.º No abrir los días festivos.

Estas bases son las mismas que rigen hace años para el ramo de tejidos, que es el más importante en el comercio, por lo que se confía en que los camiseros las admitirán sin reparo, por ser de justicia y porque nada sufrirán con ello sus intereses.

La Dependencia Mercantil ha ofrecido su concurso á sus compañeros de camisería para el triunfo de su aspiración.

Reuniones para hoy

Aserradores y afiladores mecánicos, junta general, á las diez de la mañana.

Pinotres murales, junta general, á las diez de la mañana.

Maquinistas y fogoneros de máquinas fijas, celebrará junta general á las 10 de la mañana.

Las reformas del Principal

La Sociedad de obreros doradores, nos remite para su inserción la siguiente carta:

Señor director de EL PUEBLO.

Muy señor nuestro: Anticipándole las gracias, esperamos de cabida en el periódico de su digna dirección á las adjuntas cuartillas.

Terminadas las obras que se han hecho en el teatro Principal, los obreros doradores hemos sufrido un desengaño.

Creíamos, y este era nuestra principal aspiración que en lo que se refiere al dorado de nuestra primera colección, se haría una verdadera obra de arte, como ya se hizo en la primitiva decoración.

Nosotros nos hubiéramos dado por satisfechos si se hubiera cumplido el contrato que al tratar del decorado dice: «El oro que se invierte en los trabajos de dorado, será precisamente 200, de 80 milímetros». Este oro es de 22 á 23 quilates y el empleado en las reformas del Principal, no sólo no es 200, sino, ni rebajado, ni siquiera imitación, sino que es bronce en panes, al mismo que se emplea para la confección de carros para cabalgatas.

Sólo en las partes bruñidas, que por cierto son muy pocas, se ha empleado oro fino por ser indispensable para poder sacarle brillo. El oro invertido en los mates tampoco puede dar brillo.

Sentimos mucho el vernos obligados á hacer públicas estas deficiencias, pero á ello nos impulsa el deseo de evitar que se repita lo mismo que en el Principal, en las obras del Palacio de Justicia y Banco de España.

Por la sociedad de obreros doradores.—La directiva.

Exposición Nacional

Rifa de un mantón

Como hemos anunciado, hoy, por ser domingo, se rifará, en obsequio á las señoras y señoritas concurrentes á la Exposición, un precioso mantón de Manila.

Tendrán derecho á números del sorteo, cuantos entren en la Exposición con entrada ó carnet de pago y cuantos paguen su entrada en el Teatro-Circo, donde se efectuará el sorteo al terminar la función de la noche.

Hoy, á las nueve de la mañana, quedará expuesto al público en la Exposición el mantón de Manila que constituye el premio único de la rifa anunciada.

Para la Asociación de Caridad

Don Leopoldo Trenor, en nombre del tesoro del Comité de Exposición, ha hecho entrega al Sr. Sánchez Bergón, director de la Asociación Valenciana de Caridad, la cantidad de 1.200 pesetas, importe de los donativos recaudados por las familias que ocuparon los palcos del Salón de Actos la noche que se celebró el coltón régio.

La entrada de hoy

Como domingo, la entrada en la Exposición costará hoy durante todo el día 30 céntimos.

Acción republicana

CASINO DE UNION REPUBLICANA DE BENIMAMET.—Este Casino celebrará junta general extraordinaria hoy, á las diez de la mañana, para tratar asuntos importantísimos para los socios.

Señores: Validos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.—El presidente, Francisco Lobat.

CASINO DE UNION REPUBLICANA (Carretera del Río).—Este Centro celebrará hoy junta general ordinaria para la renovación de la junta y dación de cuentas.

La semana en Castellón

Por Augusto T. Nerbite

Grandes iniciativas

«A juzgar por lo que dice la prensa local, no caerá en tierra baldías la semilla del anunciado empréstito de 1.500 millones que el Gobierno quiere levantar para preparar el engrandecimiento de España.

«No cesará en tierras baldías por lo que á esta provincia se refiere, si se considera la actividad que muestran el Ayuntamiento de la capital y nuestra Diputación en la excoigación de los medios que deben ponerse en práctica para sacar de aquel empréstito el mejor partido posible.

«He aquí, según El Olanor, las intenciones que nuestro Municipio se trae, que vienen á ser el prodomo, digámoslo así, de la intensa labor que más tarde habrá de realizar para poner sobre los carriles de la realidad el carro de sus aspiraciones:

«La comisión de Fomento de nuestra corporación municipal se ha reunido esta mañana para convenir los asuntos que á su entender deben recomendarse con ocasión del proyectado empréstito del Gobierno de 1.500 millones.

«A reunión han asistido la mayoría de los concejales pertenecientes á todos los partidos políticos, porque en la actualidad hay perfecta unanimidad entre todos los concejales para apreciar todos los asuntos que afectan al desarrollo municipal y material de Castellón.

«Como asuntos en los que el Ayuntamiento debe poner gran empeño se han señalado los siguientes:

«Constitución de dos ferrocarriles extrarregulares que se dirijan al alto y bajo Aragón, el primero por Lucena y el segundo por la Puebla Tornera.

«Carretera de Almazora á Burriana.

«Escuela agrícola experimental.

«Edificio para Instituto provincial.

«Un nuevo cuartel.

«Casa para correos y telégrafos.

«Los reunidos han convenido en ponerse al habla con la Diputación provincial para hacer mancomunados esfuerzos cerca de los poderes públicos.

Digna de aplauso es la actitud perseverante del Ayuntamiento en asuntos que tanto afectan al porvenir de nuestra provincia.»

Por su parte la Diputación provincial no quiere andar á la zaga del Ayuntamiento de la capital, y encaminando que un ferrocarril de penetración romperá las ligaduras que nos mantienen sujetos á la columna de nuestros dolores, se ha apresurado á aprobar una proposición del joven diputado D. Norberto Ferrer, por virtud de la cual se pide la construcción de una vía férrea que nuestro puerto, no ya con las provincias aragonesas, sino lo que es mejor, con la vecina República francesa.

La Provincia, periódico costero que siempre se ha distinguido por su escaso amor á las cosas de esta tierra, vuelve grutas sobre la acostumbrada marcha y acoge con el mayor entusiasmo la idea del que un día fué su amigo. Con tal motivo escribe lo siguiente:

«La Excma. Diputación de esta provincia, para la que todas las observaciones que llevamos expuestas son notorias, así como otras que por falta de espacio no podemos detallar, en su última sesión se acordó aceptar, por unanimidad, una proposición encaminada á realizar los estudios de una nueva vía férrea, que teniendo su origen en el Grao de Castellón y pasando por esta capital y los pueblos de Borriol, Puebla Tornera, Canabes, Benlloch, Vall de Alba, Caserio de la Barona, Albuicer, Aren del Maestre, Cincorres,

«¿Qué ocurrirá, en vista de la estúpida actitud que ha tomado el Sr. Rocafor? No es difícil adivinarlo.

«El día 6 del próximo mes de Noviembre tendrán lugar en aquella casa las elecciones, y como la opinión se ha pronunciado en beneficio del buen sentido y los labradores de Castellón quieren á todo trance conservar este bien propio, una institución que ha producido en otros tiempos, los mejores resultados, el voto de la mayoría barrerá de sus sillas á los isidros y camarerros, y el que ha mostrado grandes dotes para emular al funesto Espresat, caerá muy bajo para no levantarse más.

«De lo que está ocurriendo, deben los liberales sacar saludables enseñanzas. Deben comprender que es preciso vivir más despiertos y vigilantes y que jamás será recomendable la dejación del propio derecho, entregado en brazos del adversario la gestión de sus intereses. Porque han pasado esa debilidad; han estado á punto de vestir luto por el óbito de lo que debió ser siempre el objeto de sus amores intensos y de sus constantes anhelos.

«Se habló de un reparto equitativo de cargos en la próxima elección y posibilidad de encarrilar á la sociedad por otros cauces menos pedregosos, y el pequeño tirano revolvió en su asiento, rechazando la paz que se le brindaba.

«¿Qué ocurrirá, en vista de la estúpida actitud que ha tomado el Sr. Rocafor? No es difícil adivinarlo.

«El día 6 del próximo mes de Noviembre tendrán lugar en aquella casa las elecciones, y como la opinión se ha pronunciado en beneficio del buen sentido y los labradores de Castellón quieren á todo trance conservar este bien propio, una institución que ha producido en otros tiempos, los mejores resultados, el voto de la mayoría barrerá de sus sillas á los isidros y camarerros, y el que ha mostrado grandes dotes para emular al funesto Espresat, caerá muy bajo para no levantarse más.

«De lo que está ocurriendo, deben los liberales sacar saludables enseñanzas. Deben comprender que es preciso vivir más despiertos y vigilantes y que jamás será

BICARBONATO DE SODIO

QUIMICAMENTE PURO
del DOCTOR GREUS
Premiado con medalla de oro
Es preferido por su bondad a todos sus similares. Lo atestiguan todos cuantos lo usan.

El que adquiriera una caja de dicho producto en la farmacia Vinda del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N, se le regalará una cajita de dicho producto para llevarla en el bolsillo.

Centro de la calle de Librerías

Celebrará hoy gran baile de sociedad, amenizando una banda de música. Los socios tendrán derecho a la entrada con sólo presentar el recibo del corriente mes. El baile empezará a las nueve y terminará a la una de la madrugada.

DE LA REGION

MELIANA

Otra vez tengo que coger la pluma para decir que sobre el pueblo de Meliana se está haciendo una verdadera calamidad administrativa.

El alcalde, que hoy disfruta de licencia, tuvo a bien recargar de una manera intolerable el impuesto del reparto de Consumos. Este ha sido tan escandalosamente hecho que mientras hay quien tiene tres reses vacunas y tres ó cuatro tanegadas de tierra propia y otras tantas que trabaja por su cuenta y se le ha impuesto una suma muy insignificante, a la mayoría se les ha recargado con un 125 más, sin contar que existe entre éstos quien no paga consumo porque se le ha comprado como pobre. De nada sirvieron las protestas y razones que los vecinos aportaron en su favor: había interese marcado en perseguir a determinados individuos.

Por qué un representante del ayuntamiento y un empleado del Ayuntamiento se les rebaja la cuota, siendo así que pueden, sin incurrir en error, pagar como de primera? Sería esto interminable, si yo pretendiera poner de manifiesto las anomalías cometidas sobre este particular.

Prendese ahora, con muy mala fe, arrendar el odioso impuesto—cosa que veo difícil—so pretexto de que existe en este pueblo una cooperativa que expende comestibles y con el sólo fin de ayudar a los grandes aduce, para llevar, y en esta empresa, que aquella no paga Consumos.

Nada menos cierto. Para combatir este error poco esfuerzo se necesita: los individuos que a ella pertenecen pagan consumo y de sobre, pues se sabe que se les impuso por reparto. Además, existe en este establecimiento el derecho que la ley le concede, para que pueda expender todo lo que se relacione con la vida de sus socios.

Bien sabe el alcalde, quienes son los que defraudan la caja municipal, y bueno será que se saque a colación esto otra vez.

Lo que pasa es que los vecinos han comprendido lo que se está urdiendo, y el fin rastrero que se persigue, y se hallan dispuestos a protestar por todos los medios como un solo hombre, llegando hasta donde preciso fuera, si es que los que tienen derecho a conocer las aspiraciones de un pueblo, atañen a su cordura y se empeñan en arrojarlo al precipicio.

Bien se demostró esto que llevo escrito, en la sesión celebrada el viernes por la noche por el Ayuntamiento, viéndose el salón consistorial concurridísimo como nunca de vecinos dispuestos a defender sus intereses, por lo cual fue suspendida la sesión sin motivo alguno.

Antes que se apruebe hoy, a las diez de la mañana, el arriendo con el cual se privará seguramente de la tranquilidad a este pueblo, estudíese con calma y con aquella seriedad necesaria y de este modo se evitará un serio conflicto.

De lo contrario, caiga la responsabilidad, sobre aquellos que anteponen sus egoísmos particulares, al bienestar de un pueblo.

Dejase el alcalde interino de amonestaciones a los vecinos, como sucedió la citada noche cuando no hubo protesta de ninguna especie, y tranquilamente desalojaban el salón; aunque se sabe que ello fue a requerimientos de D. Manuel el concejal, el único capaz de quedarse el arriendo.

La Junta de Asociados será responsable, como el que más, si hoy se cometiera este atropello con su sanción.

Téngase en cuenta la responsabilidad que contraen con los vecinos que son en su mayoría agricultores, y se les privará de introducir para sus casas lo necesario para sus primeras necesidades si antes no pagan el impuesto.

Se dice que se prohibirá la entrada al público para cometer tal atropello. Peor para ellos. Todos los vecinos deben acudir a las diez al Ayuntamiento en forma correcta, por si el atropello llegara a realizarse.

No me guía con esto ningún móvil político, antes al contrario, quiero que con ánimo sereno se anteponga el buen sentido y haya paz en este honrado pueblo.

[Pueblo de Meliana: al Ayuntamiento]
[Abajo los Consumos!]
El Corresponsal

Teatro Principal

Gran Compañía de Ópera Italiana

Inauguración

TOSCA

Leveroni-Santhuy-De-Ghery

A LAS NOVE.

Bataca, 4 pías. Entrada general, 0,75 pías. Timbre incluido.

Teatros

Principal.

Esta noche se verificará la inauguración de la temporada teatral. Se pondrá en escena la preciosa ópera en tres actos de Puccini «Tosca», cuya interpretación correrá a cargo de la aplaudida triple Sra. Leveroni, tenor Sr. Santhuy, barítono Sr. De Guerri y de los Sres. Borés, Finster, Palou y Ors.

Esta será la primera de las ocho representaciones de ópera organizadas por el empresario D. Leopoldo Jordán.

Este coliseo como ya dijimos estará espléndidamente iluminado, ofreciendo el salón un conjunto fantástico.

Teniendo en cuenta el gran número de abonados que se han inscrito en Contaduría, es indudable que el teatro Principal será el predilecto del distinguido público valenciano.

Princesa.
Anoche se inauguró la temporada en este teatro, poniéndose en escena la ópera en dos actos «La Princesa de los Dollars».

La obra fue puesta con relativa propiedad, siendo muy bien vestida por Pabito Gorgé.

El dúo cómico del segundo acto, cantado por la simpática y excelente triple Carola García y el tenor Sr. Montañana, mereció los honores de la repetición entre numerosos aplausos.

La señorita García estuvo monísima y muy graciosa durante toda la obra mereciendo unánimes aplausos.

Ramona, Rafaela y Pabito Gorgé demostraron bien en sus respectivos papeles, desmintiendo sus muchas y notables facultades artísticas.

Los señores Pastor y Montañana cumplieron como buenos.

El debut de anoche en la Princesa ha sido un éxito más para la compañía que dirige D. Pabito Gorgé y para la empresa que vio lleno el teatro.

Sucesos

Ayer presentó la notable compañía de zarzuela y ópera cómica dos grandes funciones. Por la tarde se pondrá en escena «La tempestad».

Por la noche, segunda representación de la ópera «La Princesa de los Dollars», que constituye un triunfo para esta compañía.

Mañana se celebrará la primera representación del clásico drama «Don Juan Tenorio», que a juzgar por los intérpretes, tendrá una esmerada ejecución.

Se reciben encargos en contaduría para estas primeras funciones.

Apolo.
Para hoy se anuncian dos grandes funciones con la despedida de la sensacional atracción del éxito mundial «The Noisets», con sus arriesgadas ejercicios.

Por la tarde, a las 3,30, se pondrán en escena las aplaudidas obras «El fin del mundo», «El poeta de la vida» y «San Juan de Luz», con la notable reforma de convertir el escenario en una auténtica playa de un sorprendente efecto y la aplaudida atracción «The Noisets».

Por la noche, a las 8,45, se representará la aplaudida zarzuela en dos actos «La moza de mulas» y «San Juan de Luz». Terminará la velada con la despedida del artista «The Noisets» con sus extraordinarios ejercicios sobre la plataforma del diablo.

Anguramos dos brillantes entradas.

Ruzafa.
Dos grandes funciones se verificarán hoy, poniéndose en escena, por la tarde a las tres y media, las aplaudidas obras «El tigre», «Los hombres alegres» y «Juegos malabares»; y por la noche, «El método Górritz», «El amo de la calle» y «Los hombres alegres».

Está terminándose el decorado de la ópera «La corte de Farafán», en la que se pondrá muy en breve, lo mismo que el lujoso vestuario que se confecciona en la acreditada sastrería de la señora viuda de Peris.

Al estreno asistirán los autores, señores Peris y Palacios y maestro Licé.

Esclava.
Para hoy se anuncian en este elegante teatro dos grandes funciones.

Por la tarde y en función especial, se representará «La vieja ley» y por la noche «La zagala».

Desde mañana lunes empezará a representarse el drama de Zorrilla «Don Juan Tenorio», del que hace una verdadera creación esta compañía.

Marina.
Hoy, tarde y noche se preparan dos grandes funciones, en las que se pondrá en escena, por la tarde a las 9,30 «El Nuevo Tenorio», y por la noche a las 8,30 «El Nuevo Tenorio».

Seguramente el teatro se verá de bote en bote.

Serrano.
Antidistinto se vio anoche este teatro, en el que se puso en escena el drama de Zorrilla «Don Juan Tenorio», interpretado admirablemente por la compañía que dirige el primer actor Alfredo Paredes, siendo llamados a escena al final de todos los actos, lo mismo al Sr. Paredes que a los demás intérpretes.

Hoy, tarde y noche dos grandes funciones, poniéndose en escena, por la tarde a las 3,30 «Don Juan Tenorio» y por la noche a las 8,30, «El Cristo Moderno».

Anguramos dos buenas entradas.

Teatro Princesa

Gran Compañía de Zarzuela y Ópera Cómica

— HOY DOMINGO —
2 GRANDES FUNCIONES 2

TARDE 3,30.

LA TEMPESTAD

NOCHE 8,45.

LA PRINCESA

DEL DOLLAR

GRAN ÉXITO

Palco, 6 pías. Butaca, 2,25. Entrad., 0,50.

Luces Don Juan Tenorio.

Se despacha en Contaduría.

Cineiros y Sociedades

CASINO DE LA MISERICORDIA.—Esta Sociedad celebrará hoy un gran baile de diez a una de la madrugada, amenizando una brillante banda de música.

Para la entrada en el salón será requisito indispensable la presentación del pase del corriente mes.

CÍRCULO ELECTRICISTA.—Esta noche a las 8,30, se celebrará en esta Sociedad una amena velada teatral, poniéndose en escena las aplaudidas obras «El novio de Doña Inés», «Ángelitos al cielo» y «La corra de toros».

FATRONATO MUSICAL. Pueblo Nuevo del Mar.—Celebrará esta noche baile familiar.

EL TRANQUILIZ. Hoy celebrará esta Sociedad una gran velada teatral, poniéndose en escena el drama «Don Juan Tenorio».

Dadas las simpatías con que cuenta esta Sociedad, no cabe duda de que la velada constituirá un éxito.

ESCUELA MODERNA.—Se pone en conocimiento de los socios de esta entidad que hoy, a las diez de la mañana, celebrará junta general ordinaria para dación de cuentas.

CASINO REPUBLICANO DEL DISTRITO DEL MUSO.—A las nueve de la noche se celebrará baile familiar.

LA GUASA.—Celebrará baile esta tarde, de cuatro a ocho.

LOS XX.—Velada teatral, poniendo en escena «La templanza», «Felipe Segundo» (estreno) y «El método Górritz».

TEATRO APOLO

— Gran Compañía Cómico Lírica —

— HOY DOMINGO —

2 GRANDES FUNCIONES 2

TARDE 3,30.

El fin del mundo

El poeta de la vida

San Juan de Luz

con reformas de gran novedad

Despedida de la extraordinaria atracción

THE NOISETS

NOCHE 8,45

LA MOZA DE MULAS

(Dos actos)

San Juan de Luz

DESPEDIDA

THE NOISETS

Sucesos

Atropello.
Ayer, a medio día, fueron atropellados por una tartana, en la calle del Pintor Sorolla, una niña, llamada María Pérez Igual y el niño de cinco meses que llevaba en brazos.

Conducidos a la casa de Socorro de la Gloria, fueron curadas la primera de varias contusiones de segundo grado en la región glútea y escoriaciones en los brazos, y la criatura de lesiones y erosiones en la cabeza y piernas.

El conductor del vehículo fue denunciado. Cuando el amor muere.

Ante el juzgado de guardia se presentó ayer una joven, llamada Virtudes Ros Ferrer, denunciando que estando ausente en su casa, se presentaron los señores Chesep, prometido de Virtudes, apoderándose de todos los muebles, ropas, alhajas y 100 pesetas.

El pájaro al volar, desluciendo el nido, se olvidó de avisar su paradero.

Robo.
Concha Ferkidari Montañá, vecina de Oñeniente, denunció ayer al juzgado que tenía empeñado un reloj de oro en casa de Vicente Sánchez Martínez, domiciliado en la calle del Arzobispo Mayor, letra D, cuyo sujeto ha desaparecido, marchando a la Argentina, según averiguaciones de la de larante.

El reloj estaba valuado en mil pesetas.

Accidente del trabajo.
En el Hospital fue ayer asistido el obrero Rafael Llorca Selles, de 45 años, quien presentaba una herida en el antebrazo izquierdo, producida por la misma herramienta que trabajaba.

La herida fue curada de menos grave.

ESLAVA

Pi Margall, 21 — Teléfono 152

COMPANIA COMICA

Director de escena JUAN COLOM

— FUNCION PARA HOY —

A las 3,30 de la tarde (especial).

LA VIEJA LEY

(Tres actos)

Miguel Beheguy.

A las 8,45 tarde y 9,45 noche (extraordinaria)

Turno impar

La preciosa comedia en cuatro actos de los Hermanos Quintero.

La zagala

Avisos de Corporaciones

COLEGIO DE ABOGADOS.—Por acuerdo de la Junta de gobierno de este Colegio se invita a los señores abogados que desearan ser del cargo la defensa de pobres durante el día 30 de octubre de Noviembre de este año que queda cerrada la lista de los turnantes.

Fecha: 28 de Octubre de 1910.—El Secretario, Manuel Simó.

GREMIO DE TINTOREROS QUITAM NOHAS.—Hecha la clasificación del mismo, se convoca a Junta de agravios para el día 2 de Noviembre, a las nueve de la noche, en casa de Sotelo, Bordadores, 5 y 7, número 28, Fernando Torra.

GREMIO DE ALBARDEROS Y JALMEROS.—Hecha la clasificación del mismo, se convoca a Junta de agravios para celebrarse el día 5 de Noviembre, a las seis de la tarde, en la calle de la Carda, 3, Bernardo Lafarga.

Tiro de palomo

Hoy a las tres en punto se celebrarán dos grandes tiradas de palomos montañeses en el cauce del río, en los puntos de San Pedro Pascual y en los puentes del Mar y Ferrocarril, por los colombares, Hueso y Eduardo.

Trinquete de Felayo

PARA HOY.—A las tres en punto: Chiquet de Sotelo, Domingo y R. F. F., contra Chiquet de Hueso y Mar; luego: Hueso y Mar.

Escal: 20 céntimos.

Noticias

Se ha reunido la comisión municipal de Sanidad, tratándose, entre otros asuntos, de uno que reviste bastante importancia y sobre el cual no se han reunido los señores concejales: nos referimos al punto donde en definitiva ha de instalarse el depósito judicial de cadáveres.

Recientemente se instaló en el Cementerio civil, motivando algunas protestas y la presentación de una instancia al Alcalde, suscrita por diferentes sociedades, en la que se pide la desaparición del depósito del indicado Cementerio.

En la comisión al tratar del asunto expusieron se diferentes pareceres, pues mientras unos proponían que el depósito se instalara en un departamento del antiguo Hospital de San Pablo frente a la Pechina, opinaron otros que podría colocarse en el edificio de Santa Rosa, calle del Arzobispo Mayor, 6, en el de San Gregorio, sea particularmente a la calle de Gracia; esto, sea cualquiera la resolución que prevalezca, será con carácter de interinidad, pues a la comisión de Sanidad no se ocultará que no es el punto más apropiado para un servicio de tal naturaleza como la exhibición de cadáveres, el centro de la capital, ni menos en vía tan concurrida como la calle de Gracia.

Seguramente al formular ante el Ayuntamiento el correspondiente dictamen tendrá esto en cuenta la comisión, proponiendo la construcción de un edificio para depósito de cadáveres en punto próximo a la ciudad, pero separado de ésta.

Creemos que así operará especialmente el Alcalde y el inspector municipal de Sanidad doctor Batllés.

Según nos comunican de Yátova, reina intenso malestar en aquel pueblo, por la forma arbitraria y poco equitativa con que se ha hecho el reparto de Consumos.

A jornaleros que apenas si ganan un mal jornal para vivir, se les ha impuesto cuotas exageradísimas, mientras a los ricos, a los contribuyentes, se les ha asignado cantidades insignificantes.

La indignación ha llegado a tal extremo, que ayer todos los jornaleros de Yátova tomaron todas las bocacalles del pueblo, dispuestos a impedir que se procediese al cobro del odioso impuesto.

Llamamos la atención del Gobernador sobre estos hechos, que pueden llegar a adquirir caracteres gravísimos. Pero creemos que el señor Moreno no debe proceder, como único remedio, a mandar guardia civil a Yátova. Con ello nada se conseguirá tal vez. Sería más práctico, más justo y más equitativo, que el Gobernador ordenase la revisión de ese arbitrario reparto de consumos, origen del conflicto, y diese su merecido a los caciques mangosadores.

Ayer fue inscrito civilmente en el Juzgado de Serranos con el nombre de Jacinto, un hermoso recién nacido, hijo de nuestro querido conregional D. Jacinto Gibard y de su bondadosa esposa doña Teresa Nicastro.

Actuaron de testigos D. Santiago Nicastro, hijo del niño y nuestro compañero Marco Miranda. La madre y el recién nacido gozan de excelente salud.

Por ello y por el acto llevado a cabo, felicitamos a los padres del pequeño Jacinto y a los testigos.

Mañana, a las once, se verificarán en la Escuela Superior de Industrias de esta ciudad ejercicios de reválida para peñito mecánico electricista y químico industrial.

El Gobernador ha distribuido las 2.000 pesetas que le entregó D. Alfonso para establecimientos de caridad, en la siguiente forma: «Asociación Valenciana de Caridad, 450 pesetas; Colegio de Sordomudos y ciegos, 450 pesetas; constructora de casas para obreros, 150; Escuela de Artesanos, 125; y a 75 pesetas las siguientes: Protección a la Infancia, Sociedad de señoras de San Vicente de Paul, Asociación protectora de los niños, Asilo de San Eugenio, Asilo de San Juan de Dios, Conferencia de Nuestra Señora de los Desamparados, Sociedad de inútiles «El Porvenir», Hijos de María Inmaculada, para el servicio doméstico, Orlas de Alcañices, Unión Social Cristiana y Hermanitas de los pobres.

La Banda Municipal amenizará hoy, de once a una de la tarde, el paseo de la Gloria, ejecutando el siguiente programa:

«El Porvenir», Hijos de María Inmaculada, 2.º «Gran polonesa de concierto», Sañcho Lu. Madrid.—3.º «La corte de Granada», fantasía morisca, Chapl.—4.º «La boda de Luis Alonso», Jimenez.—5.º «Rienzi», obertura, Wagner.—6.º «Rompan filas», pasodoble (primera vez), G. Taberner.

El Gobernador civil ha dispuesto que el 13 de Noviembre próximo, a las diez de la mañana, y en la casa-ayuntamiento de Mogente, se realice por el contratista de las obras de los trozos segundo y tercero de la carretera de la de Casas del Campillo a Valencia y la de Jativa a Alicante, el pago de las fincas núm. 1, 3, 22 y 31 que han de ser expropiadas en dicho término, con motivo de la construcción de dicha carretera.

El delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los señalamientos de pago de todos los habilitados del ramo de guerra.

Mañana, a las ocho, comenzará el cuarto ejercicio escrito en las oposiciones de escuelas de niñas que se están verificando en nuestra Universidad.

Venciendo en 15 de Noviembre de 1910 un trimestre de intereses de la deuda amortizable al 5 por 100, correspondiente al cupón núm. 38 de los títulos definitivos de las emisiones de 1900, 1902 y 1906 y los títulos de la expresada deuda y emisiones, amortizados en el sorteo verificado el día 15 del mes actual, cuya relación nominal por series aparece inserta en la Gaceta de Madrid, la Dirección general ha acordado que desde el día 1.º de Noviembre próximo se reciban por esta Delegación sin limitación de tiempo, el dicho cupón y los títulos amortizados de la citada deuda.

Los amantes de la buena música están de enhorabuena.

El sexto día del Gran Casino, que tan brillante campaña ha realizado, general aplauso durante nuestras dos Exposiciones, ha sido contratado por el Sr. Narbon, acudido propietario del Gran Café de España, para dar este invierno una larga serie de conciertos durante las veladas de los días laborables, sin más excepción que las noches de los festivos.

Osioso es ponderar el solo anuncio de este feliz suceso que congregará seguramente en el magnífico Café de España a los verdaderos aficionados del divino arte, ofreciendo ocasión a las señoras para asistir con en años anteriores a tan selectas audiciones en que volverán a mostrar su pericia los profesores de nuestro Conservatorio y distinguidos artistas D. Raimundo Calvo y el notable pianista de la casa Sr. Belver.

Completan el sexteto los prestigiosos artistas y concertos violinistas Sres. Pérez e Izquierdo, D. Vicente de España (viola) y el Sr. Matías Guzmán (contrabajo), todos que por sí solos se recomiendan.

El concierto inaugural se celebrará el miércoles, a las nueve de la noche.

Dadas las inmejorables condiciones que reúne dicho local para esta clase de audiciones, no dudamos que será en extremo concurrido.

Ha sido nombrado auxiliar para la recaudación de contribuciones en la zona de Requena, D. Francisco Pérez Marín.

Franeas de algón estampadas y tejidas, piquetes, cachos, listas y otras novedades, a precios muy baratos, en la casa de «El Ciudad», 10, plaza San Francisco, 10.

El delegado de Hacienda ha recibido las siguientes órdenes de pensión:

Mensuales: De 450 pesetas a favor de don Ramón Zaragoza Sebasta, y de 2250 a D. José Espartero.

Anuales: De 18250 pesetas a D. Julián Martínez y doña Antonia Cañizares, D. Salvador Sánchez y doña Antonia Tarín, y de 27363 a D. Carmelo García Andreu.

La dirección general de Obras públicas ha acordado anunciar oposiciones para proveer 25 plazas de sobrestantes de primer orden. Los aspirantes dirigidos sus solicitudes a este centro directivo antes del 1.º de Octubre próximo.

Bajo la presidencia del delegado de Hacienda se celebró ayer las últimas juntas administrativas. Una vez más se dio a la renta de catibacos, dos a la de explotivos y una a la de catibacos.

Los fallos han sido condenatorios.

Los libros, cuyos títulos se detallan a continuación, impresos en forma apaisada, con papel satinado, cubiertas de colores y con los retratos de los autores, son editados por D. Manuel A. Tolosa con la exclusiva concedida por los mismos, siendo hechas cuantas ediciones no reúnan estos requisitos, y se procederá contra ellos con arreglo a ley.

El club de las solteras.—Los perros de presa.—La niña mimada.—Los ochavos.—La Corte de Farafán.—El bebé de París.—Juegos malabares.—La alegre D. Juanita.—La moza de mulas.—Eche usted señoras.—El centro de las mujeres.—El país de las hadas.—El poeta de la vida.—La reina Mimá.—La villa del Oso.

Gramófonos y discos de la Compañía Francesa del Gramófono, de artistas eminentes, Sañcho Cuesta, en la droguería de San Antonio, esquina a la calle de Brocillo, y Bazar Hernández, calle de la Paz.

Mantas de lana y algodón en todos tamaños, cubrecamas de croché, pliegues, sedalinas y otros, a precios muy económicos, en la Trastienda de El Ciudad.

Interesa a los herniados.—Los días 8 y 9 de Noviembre, estará en Valencia el acreditado especialista Sr. Vidal, director de la reputada casa Vidal Hermanos, de Barcelona, dedicada a la curación radical de las hernias (quebraduras), de la que tenemos las mejores noticias por las muchas y maravillosas curas obtenidas con su muy acreditado parche antihermético y sus bien perfeccionados aparatos especiales NON-PLUS-ULTRA.

Construido expreso para cada caso y bajo la dirección facultativa. Por lo que recomendamos.

La lámpara de filamento metálico A. E. G.

Según análisis comparativo, hecho por el ingeniero de la Sociedad Eléctrica del Mediodía de Madrid y publicado en la importante revista técnica «La Energía Eléctrica» ES LA MEJOR.

Ensayo hecho con 10 lámparas

Se vende en los principales establecimientos del ramo eléctrico y en el almacén de la A. E. G. THOMSON HOUSTON IBERICA (Sociedad anónima).

En Valencia: Calle de Colón, número 13

Agua mineral medicinal MAMANTIAL CABREIROA VERIN (Orense)

Su mejor asonoto es ver su análisis.

En la votación del proyecto de ley del Caudado. Queda el Sr. Canalejas que antes de las fiestas de Navidad queden aprobados los presupuestos, en los cuales, como es sabido, se fija un superávit de 6.000.000.

Congreso

A las 3:15 se abre la sesión. Preside el conde de Romanones. El Sr. Pi y Suñer denuncia abusos de los ayuntamientos en Torrevieja con motivo de elecciones municipales.

Dice que al querer cumplir el art. 29 de la ley se atropelló ésta. Los ministros de la Guerra y Marina declaran que vinieron a la Cámara hoy requeridos por el Sr. Soriano.

Lamentan que éste no se halle presente. El Sr. Lloréns anuncia al ministro de la Guerra una interpección sobre el cobro de pensiones. Pide una relación nominal de las bajas habidas en el batallón de Alfontes XII.

El ministro de la Guerra ofrece comparecer. El Sr. Lloréns pregunta por qué ha sido arrestado un comandante en Pamplona. El ministro de la Guerra dice que únicamente sabe que fué arrestado por asistir a una manifestación.

El conde de los Andes pide que cuanto antes venga a la Cámara el Sr. Merino, para poder explicar su anunciada interpección sobre los sucesos ocurridos en Jerez, con motivo de celebrarse una manifestación católica.

El Sr. Romero habla de las obras que se realizan en Zaragoza. El Sr. Bertrán y Múñiz declara que desea ocuparse de las huelgas de Barcelona y Sabadell.

Pide explicar una interpección el primer día hábil que haya. El Sr. Calbetón ofrece poner el ruego en conocimiento del Sr. Merino, y de no poder venir éste a la Cámara, el Gobierno aceptará la interpección de acuerdo con la mesa.

Emiliano Iglesias se felicita de que los detenedores de los patronos sigan de su prisión. Se ocupa de la detención de un obrero y de ciertos procesamientos en virtud de la ley de Jurisdicciones.

El ministro de la Guerra ofrece sentar. El Sr. Bertrán y Múñiz aboga por la inmediatez en asuntos tan complejos como las huelgas.

Yo... del ministerio, toda clase de datos para que... encargado de aquellas obras.

El Sr. Quejana se lamenta de que no se encuentre el ministro de la Guerra en la Cámara, pues pensaba dirigirse algunas preguntas relacionadas con la campaña de Melilla.

El conde de Romanones: El ministro de la Guerra ha ido al Senado reclamado por ineludibles deberes. El Sr. Quejana: No sé qué intervención pueda tener el ministro de la Guerra en el proyecto de ley del Caudado. (Risas).

Orden del día. Proyecto suspendiendo el juramento. El Sr. Senantes dice que se limitará a pedir votación nominal si los diputados le ayudan.

El Sr. Morote, de la comisión, defiende el proyecto. Hace el resumen del debate el ministro de Gracia y Justicia.

Señala los precedentes en que se ha inspirado el proyecto. Su finalidad es la de borrar anacrónicas sanciones penales para aquellos cuya religión les prohíba jurar.

Rectifican los señores Llorens y marqués de Figueras. Los carlistas e integristas piden votación nominal. Se aprueba el proyecto por 99 votos contra 24.

Se reúne la Cámara en sesiones a las 5:30 de la tarde. Senado. Se abre la sesión a las tres y media. Preside Amós Salvador.

La concurrencia en tribunas y escaños es extraordinaria. El Sr. Ugarte pide se adopten medidas contra el duelo.

También solicita se castigue la publicación de artículos haciendo la historia del lance. El Sr. Canalejas da la razón al orador y hoy mismo será puesto a disposición de los tribunales el periódico «El Debate».

La opinión, sigue diciendo Dávila, pide, exige esta ley. Es peligroso, termina, ir contra la opinión.

Final del Congreso

Discurso de Alborno

Reanúdase la sesión, dándose cuenta del resultado de las sesiones. Presupuesto de Instrucción pública. (La Cámara está animadísima ante el anuncio de que hablará por primera vez el diputado radical Alvaro de Alborno).

Andrade apoya un voto particular sobre la totalidad. Lo contesta Montero Villegas. La Cámara manifiesta impaciente por oír a Alborno.

Al levantarse para intervenir en el debate produce grande expectación. Todos los diputados fijan la atención y la mirada en el diputado radical.

Justifica su intervención en el debate y dice que, a pesar de su modestia, exponerá al programa de los radicales en materia de instrucción. «La cuestión religiosa—dice—es fundamental en España por los antecedentes históricos que han llevado al pueblo a la sumisión espiritual del catolicismo dirigido por el Vaticano».

No ve el Gobierno en los actos anticlericales que debe acometer el problema de raíz con la escuela laica, que es el remedio apetecido, gradualmente. El orador se eleva en el tono, el ademán y el léxico.

Recuerda la oratoria de Melquíades Álvarez, aunque con menos vehemencia. Continúa su discurso, analizando la escuela gratuita y laica, donde se aprende a amar la vida y la justicia.

Describe la historia política y religiosa de Francia, en medio de constantes mutaciones de aprobación de la Cámara. El problema—dice—no lo resuelve la salida de los órdenes religiosos, porque volverán, ni con el odio al fraile, sino la escuela laica, que no es otra como afirman los clericales.

El laicismo es emancipar la inteligencia de la ignorancia, es tener fe y caridad, amor a la vida común, huyendo del formalismo teológico, porque los falsamientos que emplea la enseñanza confesional son perniciosos para la sociedad y la cultura. Hace notar el carácter completamente neutro de la escuela en los Estados Unidos, Inglaterra y otros países adelantados en pedagogía, que alejan de las escuelas la enseñanza confesional.

En Francia, donde se respeta la conciencia del niño, la Iglesia católica ha sido derrotada por sus pretensiones de mostrarse más alta que el Estado. En párrafos elocuentísimos recuerda la transformación espiritual producida por propagadores como Martín Lutero, recogida después con gran eficacia para la cultura y el concepto de la religión por los pensadores y hombres de ciencia.

Estuvo admirable, y al terminar escuchó una ovación de toda la Cámara, siendo muy felicitado al salir a los pasillos, no solo por los republicanos, sino por muchos liberales.

Conferencia

La huelga de Sabadell

Sabadell.—En la reunión celebrada por los patronos y obreros, acordó que éstos trabajen en todas las fábricas, excepto en casa de Laydonx. Los patronos darán 15.000 pesetas para los huelguistas.

Gran temporal

Cádiz.—A causa de fuerte temporal, los buques han suspendido la salida. Varios buques han entrado de arriba, bastante averiados. En el Estrecho de Gibraltar se ha desencadenado ruidísimo temporal, temiéndose ocurran siniestros.

Plante de presos

Córdoba.—En la cárcel hubo hoy plante de presos. Ciento cuarenta de éstos protestaron del rancho. Ante la aglomeración de presos, presentó al presidente de la Audiencia, logrando calmarlos, prometiéndoles corregir los abusos que se cometan.

LA HUELGA DE FERROL

Mitín obrero.—Excitación

Ferrol.—El mitín organizado por los huelguistas ha sido grandioso. Pronunciáronse discursos violentísimos. El madrileño José Seo recomendó que antes que ceder, construyeran barricadas y defendíanse a tiro.

Hoy se fijó en el Arsenal un «Aviso», diciendo se admitirán al trabajo a cuantos lo soliciten. Esto ha excitado a los huelguistas, temiéndose entre los esquirols, originándose choques entre éstos y los huelguistas.

Periódica denunciado

Bilbao.—Ha sido denunciado el semanario «El Radical», que se publicó el día del aniversario del fusilamiento de Ferrer. El director, que se encontraba en la cárcel procesado por la autoridad militar, está sujeto a un nuevo proceso.

De Barcelona

La huelga de Sabadell.—Mitín y manifestación, prohibida.—Los regionalistas y el alcalde de Barcelona. Barcelona.—El alcalde de Sabadell envía noticias satisfactorias respecto al estado del conflicto obrero.

En la reunión celebrada por obreros y patronos, éstos reconocieron la Federación Obrera sin discusión. Nombráronse una comisión para que estudie si con 15.000 pesetas habría bastante para pagar los jornales perdidos. Estos son seis.

Por la noche hubo nueva reunión, siendo las noticias bastante optimistas. Se ha prohibido el mitín y manifestación que había de celebrarse para protestar del atropello de que fué víctima la niña Montserrat Iniguez en el convento de Santa Isabel, regido por las «Siervas de la Pasión», en Gracia.

También ha recomendado a la comisión que entienda en el proyecto del trabajo en las minas que dictamine lo antes posible, para aprobarlo en seguida.

La supresión de los consumos en Madrid

Se reunió la Junta municipal de Asociados para discutir el proyecto de los concejales republicanos sobre la sustitución del impuesto de consumos. Los monárquicos y los representantes del comercio y de la industria se opusieron a que prosperase el proyecto.

Con tal motivo se entabló larga y empenada discusión. El concejal republicano Sr. Catalina dijo que de no aprobarse el proyecto los monárquicos demostrarían que iban contra la moralidad.

Estas palabras produjeron un fuerte escándalo, menudeando los insultos entre los concejales y vocales de la junta. Francos Rodríguez logró imponerse a fuerza de campanilleos, y una vez restablecido el orden continuó la discusión, que ha sido muy extensa.

Por 37 votos contra 36 se aprobó el proyecto de sustituciones, triunfando por un voto el proyecto de la Conjunción republicano-socialista. Seguidamente comenzó el examen de los nuevos arbitrios.

Los republicanos expusieron los antecedentes y datos que les han servido para hacer los cálculos presentados. La Junta Municipal de Asociados aprobó todos los nuevos arbitrios para sustituir el impuesto de Consumos.

Se aprobó una enmienda suprimiendo los tributos de las carnes y patentes de vianeros que ascendían a siete millones y medio de pesetas. Estos ingresos son sustituidos por un tributo equivalente al 16 por 100 de contribución industrial a las asociaciones religiosas, al importe de los artículos que consumen los soldados y presos, al tributo que pagarán los signos exteriores de los cultos y la riqueza de la casa real.

El proyecto pasó nuevamente a comisión para el cumplimiento de cifras. A la junta asistieron todos los concejales republicanos y socialistas y faltaron cinco monárquicos.

Al terminar la sesión marchó Franco al ministerio de la Gobernación, de donde le habían llamado con urgencia. Supúnese que el proyecto será rechazado por la superioridad, en cuyo caso es posible que se avenge un conflicto político.

La enseñanza religiosa. Lo que dice el «Heraldo». El «Heraldo», de Madrid, se ocupa del escandaloso suceso ocurrido en la escuela del Ave María, de Valencia.

son comunes para todas las religiones declarando libre la cremación. El ministro de Estado del último Gobierno ha publicado una carta afirmando que era ajeno a cualquier acuerdo que la familia real pudiera haber adoptado sobre la supuesta intervención extranjera en asuntos interiores.

Organización republicana

Zaragoza.—Los republicanos, desechos de reorganizar el partido, celebraron una reunión magna. Asistieron significados republicanos y hubo mucho entusiasmo. Pronunciaron discursos Isabal, Barzanoo, Gil Asensio, Arroyo y otros.

Mostráronse todos conformes en continuar la tradición del partido organizándolo debidamente. Fué designada una Junta. Todos los federales, sin perder el carácter de tales, ingresarán en el nuevo partido.

Se organiza un acto de resonancia, en el que tomará parte Melquíades Álvarez. De Marruecos. Peñón.—A bordo del «Río de la Plata» llegó el general Aldave, acompañado del general Jordana y de varios jefes.

En el muelle se hicieron los honores de ordenanza. Aldave después de revistar las fuerzas, visitó las dependencias. Recibió luego a varios comisionados moros, que hicieron protestas de amor a España.

Aldave les alentó a persistir en su adhesión y mostró su confianza de que el Gobierno sabrá siempre respetar y defender los derechos de los moros amigos de España. Aldave se desayunó en la comandancia militar y marchó a Alhucemas a bordo del «Río de la Plata».

Alhucemas.—Aldave fué recibido con salvas y honores de todos los elementos civiles y militares. Las tropas cubrían la carrera hasta la Comandancia, en donde presenció el desfile y hubo luego recepción. También le cumplimentaron los moros y visitó todas las dependencias.

Movimiento revolucionario. Montevideo.—Han salido tropas bien armadas y pertrechadas al encuentro de los revolucionarios. Reina gran inquietud por conocer el resultado. Movimiento subversivo. Buenos Aires.—Atribuyese extraordinaria gravedad al movimiento subversivo uruguayo.

Un grupo de 3.000 hombres, procedentes de la frontera brasileña, invadieron el territorio uruguayo y según se dice está preparándose la ruptura de hostilidades. Varios grupos que trataban de sumarse al grueso de la columna principal se vieron obligados a sostener escaramuzas con las tropas gubernamentales.

Diose que el movimiento obedecía a que en Marzo se impidió fuese elegido Ordóñez presidente de la República. Los republicanos pretendieron robar el Banco de España en Tánger.

Tánger.—Esta mañana varios moros intentaron penetrar en el Banco de España, pero fueron descubiertos y capturados. El guarda defendió la puerta y empezó a dar gritos. Los moros acometieron, produciéndole varias heridas de grana y hacha.

A los gritos del guarda se abrieron los vecinos de las casas próximas, deteniendo a uno de los asaltantes siendo apaleado y conducido a la Alcazaba. Los bandidos, enterados de que el Banco estaba desahabitado, creyeron cosa fácil penetrar y llevarse cuanto hubiese.

Persiguese a los restantes bandidos. El heroico guarda hallase gravísimo. Monstruoso crimen. San Clemente.—Hace días apareció con la cabeza machacada a hachazos el hijo del vecino de Olivares, Domingo Omedilla.

Se ha descubierto que Domingo buscó en el pueblo a tres hombres, ofreciéndoles 2.000 pesetas para que matasen a su hijo. Omedilla recomendó a los tres criminales que se llevaran a su hijo al pueblo de Almarocha, con el pretexto de que iban a buscarle novia, y una vez en el camino, dándole muerte, como así lo hicieron.

El joven cayó en la emboscada, que su mismo padre le preparaba, teniendo de Olivares a las once de la noche del domingo con dirección a Almarocha. Al llegar al sitio llamado «La Cuesta del Tesorillo», paráronse con excusas de enojar un algarro.

Cuando el joven dispusiese a enojar el pitillo, uno de sus acompañantes, llamado «Gavilán», disparó dos tiros, quedando el joven muerto en el acto. Otro de los criminales registró los bolsillos, quitándole setenta euros que llevaba.

Cometido el robo machacaron la cabeza a hachazos y embriagado el cadáver con una manta, marcháronse del lugar del crimen. Han sido detenidos todos, incluso la amante del joven asesinado, la cual ha debido sufrir en la realización del crimen.

El recondario está indignadísimo, pues el crimen ha producido profunda sensación en el pueblo de Olivares. Belcía. Interior, 53'25. Amortizable, 101'15. Franco, 7'10. Libranza, 27'06. Paris, 96'00.

A. Serrano.

Conferencia. Madrid 30, 4 madrugada. El Parlamento francés. Ruidosos incidentes. París.—Continuaron en la Cámara las interpecciones acerca de la reciente huelga.

Se dirigieron ataques ruidosísimos al Gobierno. El ministro de Justicia declara que ninguno de los detenidos lo ha sido por su carácter de huelguista, sino por ejercer coacciones y practicar el «sabotaje».

En los escaños de los socialistas se produce una furiosa tempestad de gritos, apóstrofes y «abajo los judíos». Las protestas se generalizan y de unos a otros escaños se cruzan amenazas y apóstrofes.

Jauré grita: «Arrancamos de la cárcel a Dreyfus e igualmente arrancaremos a los cheminots». De Portugal. Lisboa.—El arzobispo de Braga ha dirigido un mandamiento al clero recomendándole que guarde gran prudencia.

Ha sido publicado el decreto concediendo la libertad de imprenta. El Gobierno de Nicaragua ha reconocido el nuevo régimen republicano.

El decreto de laicización y actos de estado civil dispondrá que los cementerios sean comunes para todas las religiones declarando libre la cremación.

Actualmente lo mejor para la higiene del cuero cabelludo y para fortalecer y aumentar el crecimiento del cabello.

Frasco 4 Ptas. Un frasco dura varios meses.

SE. Obisobich, Lima

Pixiavon. Jabón líquido de breca, suave y sin olor, para lavar el pelo.

Actualmente lo mejor para la higiene del cuero cabelludo y para fortalecer y aumentar el crecimiento del cabello.

Frasco 4 Ptas. Un frasco dura varios meses.

SE. Obisobich, Lima

Compañía colonial

Casa fundada en 1854

CHOCOLATES
CAPES MOLIDOS Y EN GRANO
TES, TAPIOGA

Traspaso

Por dejarse el negocio se traslada para una tienda de bebidas y refrescos situados en punto céntrico de la capital. Deseo traspasar, Pl. Margall 16, bajo frente al Teatro de Ruzafa y el de Ksaya.

HUEVOS FESCOS

Se venden á 1'40 pesetas docena en la Frutería Universal, Plaza Cajeros, núm. 72.

Sociedad de Seguros Mutuos

contra incendios de edificios en Valencia

Esta Asociación de propietarios, verdadera Cooperativa para el seguro

tiene aseguradas **6.213** casas en esta ciudad

ABSOLUTAMENTE NADA han pagado en **33 años** sus socios ó asegurados por el seguro de tales edificios, excepción hecha de los que han ingresado después de 1876, que han satisfecho

Únicamente la cuota de entrada

Oficinas: en la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, número 1

El Siglo Industrial TEMPORADA DE INVIERNO



Más barato que todos



Todo suela y sin cartón que es nocivo á la salud

Precios de Calzado para Caballero

	Pesetas
Botines mate tres suelas.	7 y 7'50
Brodequines mate 4 suelas fuertes para cañetes.	8 y 8'50
Botines color becerro tres suelas.	7 y 8'50
Brodequines becerro color, tres suelas.	8'50 y 9'50
Brodequines oscarita tres suelas.	10 y 11
Polonesas cartera.	11 y 12
Polonesas y Brodequines Dóngola.	13 y 14
Botines paño castor 3 suelas forros abrigado.	1 y 8
Suizos doble suelas fieltro y otra de cuero con broches y forros "Cropon" de mucho abrigo.	7 y 8
Botines entenas de reglamento para militares.	8'50 y 10

Precios de Calzado para Señora

	Pesetas
Botas mate y rosol.	5'50 y 6
Brodequines mate.	6 y 6'50
Polonesas mate.	7'50 y 8'50
Polonesas oscarita.	7 y 7'50
Brodequines oscarita.	7 y 12
Polonesas Dóngola, tacón Luis XV muy elegante.	12 y 13
Zapatos Dóngola, Siglo XX, Exposición Valenciana.	10 y 11
Botas paño forros abrigado.	6 y 7
Brodequines forros abrigado.	5'50 y 6
Suizos suelas fieltro doble y cuero de mucho abrigo para los reumáticos.	8'50 y 7

Grande y variado surtido de abrigo para niños, de todas clases, desde 1, 1'50 y 2 pts.

Gran ganga de polainas para cazadores y para lluvias á 6'50 y 7'50 pesetas

Calle de la Tapinería, del 21 al 29

entradas por Santa Catalina, pasillo de la calle de Zaragoza y Correjería

PASTILLAS CRESPO

DE MENTOL Y COCAINA

Para evitar las enfermedades de la garganta, debe tomarse siempre estas pastillas, que no contienen opio ni sus derivados: curan el resaca, quitan la inflamación de las amígdalas y las mandíbulas y son muy agradables al paladar. AA TON DE CALMA A LA PASTILLA PASTILLA.

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—Alcalá, 7, Madrid.

PANKREON

Nuevo preparado pancreático

contra las enfermedades

del estómago e intestinos

CURA el ESTÓMAGO, INTESTINOS, DISPEPSIAS, DIARREAS

AGENTES GENERALES: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—Alcalá, 7, Madrid

Tendrás apetito, robustez y salud

SI TOMAIS LA

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convulsiones.

De venta en las principales farmacias y droguerías

EMULSION NADAL

Única de 50 %, aceite bacalao. Recomendada en: escrofulismo, raquitismo, anemia, cirrosis, tos, tisis. Activa secreción láctea.

NERVIOS

La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitations, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTHON. Venta Farmacia Bertrán, plaza Junquera, 2, BARCELONA. Droguería de G. Contat y Comp., plaza Mercado, 72, VALENCIA.

VILLEGAS PIPERAZINA

entre la caca y el urino
135 calculos uricos y biliares

En Valencia, farmacia de la Sra. Viuda de Loras, Plater Sorolla, 39, y Sr. Gamir, Maldonado, 32.

Servicio regular de vapores

Destino	Salida
Para LONDRES	El vapor ROILEOPOLD cargará el día 5 de Noviembre.
Para LIVERPOOL	El vapor MATHILDE cargará el día 5 de Noviembre.
Para GLASGOW	El vapor IBERIA cargará el día 5 de Noviembre.
Para BRISTOL y CARDIFF	El vapor CARDIFFIAN cargará el día 5 de Noviembre.
Para NEWCASTLE	El vapor KARLA cargará el día 5 de Noviembre.
Para HAMBURGO	El vapor ATHOS cargará el día 5 de Noviembre.
Para AMBERES	El vapor ESPAGNE cargará el día 5 de Noviembre.
Para AMSTERDAM y ROTTERDAM	El vapor IRIS cargará el día 29 de Noviembre.

Se vende ó traspasa

una tienda de especias muy bien montada con todos sus comestibles. Katón, calle S-gunto, número 119, bajo.

Compañía de vapores Vinuesa de Sevilla

El vapor NAVARRA saldrá de esta puertecita el 31 de Octubre, de vuelta para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CASTILLA saldrá de esta puertecita el 31 de Octubre, de vuelta para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: F. y M. Perera, plaza Tetuán 3, Agente, Vicente Galán Logarés, Champs, 4, Gran.

Se vende

el Kóco de Champagne Mercades establecido actualmente en Ex. posición, y varios hectólitros de vinos de diferentes calidades. Diríjase al representante del Champagne, Almirante, 12.

ACORDEONES SUPERIORES

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, núm. 8 (frente al horno).—VALENCIA.

Cádiz, 1

Venta de un elegante coche nuevo con capota transformable en bonita jardinera.

2.000.000

hay para colocar con buenas hipotecas y buena venta de casas cerca del Mercado de Caballeros y en el ensanche de Calón, de recreo, chalets, masías, tierras de huerta, huertos de naranjos y solares. Rápidamente el corredor Carbonell, calle de Ribera, núm. 25, bajo izquierda.

Ocasión

Se vende barato, no sólo pisco de madera machambro del Teatro Platero, hay sobre 2.00 tablones. En 0-0 en el mismo teatro.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas

LA SANGRE



Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso:

Ezema, herpes, impetigo, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tartrácos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y ezemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los sumos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16).

Acoge el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.

EN VALENCIA.—Sras. Hijos de Blas Cueto, plaza del Mercado, 71, farmacia y droguería.—Dr. Alifio, plaza de Cajeros, 6, farmacia.—D. José Conesa, Serraneros, 27.—D. Juan Alcaón, S. Vicente, 155, droguería.—Sras. Héroles Hermanos, plaza del Mercado, 75.—Sras. Contat y Compañía, plaza del Mercado, 72, farmacia y droguería.—Sras. Farrel y Pifol, D. Juan de Villarrasa, 1, farmacia y droguería.

MODISTA

Se necesitan oficiales en la calle del G. Berardor, Vicio, 6, para Mesas de Billar y accesorios en economía. Calle de San Vicente, número 265—VALENCIA.

Carnicería

Se vende ó alquila, según convenga, una carnicería en uno de los puntos más céntricos de esta ciudad. Darse razón de siete á doce en la calle del Pico, Querol, frente al café de la Habana.

COLA Y MAYCAS

CONSIGNATARIOS — — — Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono núm. 1.044

Línea de Italia Servicio quincenal para Oneglia, Porto Maurizio, Génova y Liorna. Salidas todos los 3 y 19 de cada mes.

Vapores Correos de África Línea de Canarias

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Moaña, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

Insufribles camotes para pasaje de 1.ª y 2.ª. Buen acomodamiento para 3.ª. Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. Billetes de ida y vuelta con destino á los puertos de las Islas Canarias, con el 33 por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria, valedero para el mismo viaje del vapor que se toma el billete. El 20 por 100 de rebaja, valedero por dos meses.

CONSIGNATARIOS: Cola y Maycas, Libertad, 10 (Puerto). Teléfono núm. 1.044.

Acostumbrarse á no empeñar!

y así no pagaréis intereses

"La Moderna"

Calle de Cubells, número 1, 1.

Esta casa se dedica á comprar y vender ropas, alhajas, muebles y toda clase de efectos.

¡YA LO SABÉIS!

VALE MÁS VENDER QUE EMPEÑAR

Calle de Cubells, número 1

Vapores correo "LA VELOUR" - Génova

Directo para Buenos Aires

Travesía en 16 días

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantizan todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y selecto trato. Ventilados departamentos para el pasaje de 1.ª, con cama litera para cada uno; se les sirve la comida á la Española.

El día 3 de Noviembre saldrá de Valencia el vapor OCEANIA

OCEANIA

admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Para más informes dirigirse al Consignatario en Valencia, Ignacio Sisé, Plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16, bajo.

GALDO MAGGI EN CUBITOS

Disponible de las importaciones de los fabricantes MASSE y le marca Cruz Roja.

A Buenos Aires

El nuevo vapor correo de 9.500 toneladas

ITALIE

saldrá el 31 de Octubre. — TRAVESIA 15 DIAS —

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase (200 pesetas).

Ventilados departamentos para el pasaje de 3.ª, disponiendo de cama litera y se les sirve la comida en mesa. Solicitese los pasajes con la mayor anticipación. (Comida Española).

TELEGRAFO SIN HILOS Para datos de documentos y demás, dirigirse á Camón y Testor, calle Peris y Valero, 35. Frente al Palace Hotel. En el Grao Informarán á los cargadores, Romani y Miquel, Muelle, 15.

CURACION CIERTA

DE LAS Enfermedades Urinarias

SANTALOL SÖL

NUEVO PRODUCTO MEDICINAL MUCHISIMO MAS ACTIVO QUE EL SANDALO

Para evitar sorpresas y engaños, debemos advertir que este producto se vende SOLAMENTE en FRASCOS, con el nombre de SANTALOL SÖL de GONOROL, que es como deben pedirlo y exigirlo. Venta en todas partes. Depósito, reclamaciones y pedidos, FARMACIA SOL, CORTES, 606 (chañán Balmes).—BARCELONA.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA COMSIGNACION DE VIUDA ó hijos de Nogués

Calle Lauria, 10, entre, y Grao, Muelle de Poniente

SERVICIO RAPIDO para salidas de este Puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Valparaíso, Corrán, San Pedro de Bilibio, todos los DOMINGOS directos para Barcelona. Venta VICO CORRIENTE con salidas de este Puerto los MIÉRCOLES para Tarazona, Barcelona, San Felix, Palomas, Cádiz y Marbella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería y Málaga. Almería, Cádiz, Sevilla, Málaga, Vigo, Valparaíso, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos cambios de viajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos cambios de viajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos cambios de viajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos cambios de viajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos cambios de viajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos cambios de viajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos cambios de viajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos cambios de viajes.